

ではたり、日刊

刊

2014 年 3 月 6 日 星期四 农历二月初六 第 347 期 本刊 4 版

她们,是我省法制工作战线上绽放的一朵朵铿锵玫瑰;她们,铁肩柔情,为推进我省法治进程贡献着自己的力量;她们,剑胆琴心,为寻求帮助的群众撑起一片天空;她们舍小家顾大家,默默地用自己的言行诠释着政府法制工作的责任……值此国际三八妇女节即将来临之际,我们选取两位女法制工作者的事迹,向大家展示这个光荣群体同时,也向奋战在全省法制工作战线上的全体女同志致敬!

法制战线上的铿锵玫瑰

万惠兰: 让群众感受到 "看得见"的温暖



图为万惠兰(右二)正在调解行政复议案件。

2月10日上午,春节假期刚刚结束,家住大城县开发区的行政争议双方当事人,就风尘仆仆地来到廊坊市法制办,专程送来两面,为风尘心蕙质,热心为民"、"积极化解矛盾,力强社会和谐"的锦旗。这是廊坊市法制办成为调解的一起因房屋征收补偿引起的久拖不决调解的一起因房屋征收补偿引起的久拖不任万惠兰的带领下,将调解作为处理矛盾的首要手段,最大限度地维护了百姓的合法权益和社会的和谐稳定。当事人用"兰心蕙质"来表达对廊坊市法制办主任万惠兰的赞美,的确是再恰当不过。

"廊坊市法制办给了我们表情达意的机会"。案件当事人李某深有感触。李某、苏某、徐某于 2013 年 11 月向廊坊市政府提出行政复议申请,要求撤销大城县政府作出的房屋征收补偿决定书。市政府法制办受理该案后了解到,这起行政复议案件,涉及县政府旧城改置的进展,涉及到拆迁补偿整体工作的全面实施,更涉及51户居民的切身利益,而这3年,李某、苏某、徐某以及家人也因为此事备、熬、居无定所,扰乱了正常的工作和生活。

在了解了实际情况后,万慧兰指导工作人员调整了思路,决定在查清事实的基础上,以调解为主,排除一切干扰,力促双方达成成解。法制办工作人员在查清案件事实的的工作,多次召开发的的工作,多次召开发商的工作,多次当事人及其代理人,包括开发商的的联个,找准当事双方的争议焦点和各方利益心里的作,找准当事双方的争议焦点和各方利心里困结点,站在群众立场沟通,解决群众的实距困难,用热情服务消除隔阂,用和风细雨矛融重,终于使当事人心中的不满和冰点一点点融

化,使当事人互谅互解,各退一步。最终,去年农历腊月25日,在各家各户欢欢喜喜迎接马年春节的时候,市政府法制办最终促成双方当事人达成了调解协议。至此,这件长达3年的纠纷案件,终于得到圆满解决,维护了和谐稳定,取得了良好的法律效果和社会效果。从另一个角度看,这个案件的解决也为下一步如何推进城镇化进程、发展县域经济起到了示范效应,在一定意义上达到了法律效果、社会效果和政治效果的有机统一。

为让群众感到实实在在的温暖,廊坊市法制办创新行政复议工作方式方法,对调解和解案件的类型、程序进行了详细规范,制定出列度。特别是去年以来,万惠兰提出,要把"听民情、解民忧、强服务、转作风"作为行政复议明解和解决工作的基本遵循,积极采取灵活多样的、旨在为当事人寻找利益最大化的行政复议调解和重方式作为"案结事了、定纷止争"的首选,注制定多套预案,快速处置调解过程中出现的反复,加大调解、和解概率,以有效化解行政争

"既然群众找到了政府,找到了法制办,那就是对我们的信任,这种信任归根结底是党的群众路线深得民心、深受拥护。其实,我们只是做了应该做的事情,群众的满意和感激会让我们更加有信心、有决心把行政复议工作开展好,用实实在在的行动真正地调出社情民意的实情、调出干部和群众的感情,拉近干部与群众的距离,争做贯彻群众路线的践行者。"这是万惠兰的心声,也是她的做好法制工作的经验之谈。

任秀彦: 用质朴的情感 关心群众疾苦



图为任秀彦(右二)在涿州调研依法行政工作。

在政府法制战线上工作 20 余年的任秀彦可谓是我省法制工作的见证者,20 多年的付出,她恪守的不仅仅是职业的要求,更彰显出人文情怀。现任保定市人民政府法制办公室党组书记、主任的她,以爱岗敬业、开拓创新的工作状态,以服务群众、扎实细腻的深厚情感,感染带动着身边的同事和同行们,也以实际行动践行着法治精神,诠释着一个政府法制工作者的忠诚与责任。

2009年3月,保定某集团公司因改制问题,100多名职工徒步进京上访,引起了极大影响,市政府专门成立了工作组。她作为工作组成员之一,在积极主动做好上访职工思想工作的同时,多次出主意、想办法,为依法是好价值的意见和建议。而政策从问题提供了有价值的意见和建议。市政事本、自沟新城征地纠纷、市区出租车增容等等、自沟新城征地纠纷、市区出租车增容等售扎实的法律业务素质和丰富的工作经验,为各项的为度提出了许多有价值的意见建议,为各项问题的顺利解决发挥了重要作用,也使法制办的知名度和影响力得到了有效提升。

任秀彦对群众有着厚重、质朴的情感。去年7月,某公司不服工伤认定申请行政复议一案中,各方当事人对是否属于"因工外出"、是否在"上班途中"等核心事实证据上存在很大分歧,为查明事实,维护当事人合法权益,在她的指导下,采取听证方式进行了公开审理,

取得了良好效果。多年来,她积极倡导依法从严审理复议案件,严格坚持以事实为依据,以法律为准绳,对行政行为的合法性、合理性进行全面审查,该撤销、变更的具体行政行为绝不维持。在她的支持和努力下,2013年保定市法制办行政复议案件办理中,以撤销、变更、责令履行方式结案的占 40%,较上年增长 300%。在坚持严格依法审理的同时,她也注重加强调解、沟通和解释工作,这样既赢得了群众的信任和支持,也得到下级政府和部门的理解和尊任

在规范性文件审查中,任秀彦始终以百姓 和公众利益为重,为政府决策把好法律关,按 照《河北省规范性文件制定规定》要求,凡涉及 公共利益或者与人民群众切身利益密切相关 的事项,都要求起草部门组织社会风险评估, 并积极给予指导和协助。去年,任秀彦协助保 定市教育局完成了《保定市特困学生救助基金 管理使用办法(试行)》的修订工作,这也是保 定市 2013 年 52 件惠民实事之一,是惠民工 程,更是暖民心工程。针对其中基金设立等专 业性问题,她领导有关处室积极与财政、民政 部门进行沟通,对资助对象、资助标准、救助基 金的申报和发放程序等具体内容与教育部门 一起研究修改,努力使该办法更具可操作性, 切实为特困学生解决实际问题,确保学生不因 贫困而失学。

(李哲)



3月2日,那台市某公司法定代表人武某,在 邢台市政务服务中心工商局窗口领取了工商注册 资本登记制度改革后全市首张新版营业执照。

按照国家工商行政管理总局的要求,自2014年3月1日起,在工商部门登记的各类市场主体均启用新版营业执照。与老版营业执照相比,新版营业执照将各类市场主体原来的15种营业执照格大统一为8种,版式统一为一种,横版变业版,同时应用二维码技术推行电子执照。老企业的旧版营业执照将于2015年2月28日前全部更换为新版营业执照。新版营业执照的启用,简化了办照程序、提高了工作效率,在材料齐全的情况下,使申请人当日申请当日领取营业执照成为可能。李云峰

一周法治

(2.27 - - 3.5)

2.27 广西拟规定职工失业可提取住房公积金

广西今年拟改进住房公积金的提取使用机制,放宽职工购房的提取范围、年限、次数等条件,职工购房、租房、失业均可以提取住房公积金,以解决住房问题或生活所需,从而激活更多非公企业职工的缴存意愿。

2.28 财政部:出国培训禁送礼禁安排宴请

财政部、国家外专局 2 月 28 日发布《因公短期出国培训费用管理办法》,强调培训团组在国外期间,原则上不赠送礼品,一律不安排宴请。该办法将于今年 4 月 1 日起实施。

3.1 辽宁:禁止使用垃圾场中物质饲养畜禽

《辽宁省畜禽产品质量安全管理条例》3月1日起实施。条例规定,从事畜禽饲养不得有下列行为:使用国家规定禁止使用的药品和其他化合物;违反国家技术规范的强制性要求使用兽药、饲料和饲料添加剂;使用未经高温处理的餐馆、食堂的泔水饲喂畜禽;在垃圾场或者使用垃圾场中的物质饲养畜禽。这意味着,"泔水猪""垃圾猪"等饲养畜禽行为被明确禁止。

3·2 全国去年2.1万人被行政问责 含地厅级干部54人

据中央纪委监察部网站消息,去年一年,全国共 2.1 万人被行政问责,其中地厅级干部 54人、县处级干部 1477 人。今年将继续加大问责工作力度,抓紧完善并严格执行责任追究办法,健全责任分解、检查监督、倒查追究的完整链条,有错必究、有责必问。

3.3 上海将完善居住房屋租赁管理

上海市人民政府法制办公室发布公告称,目前,市政府正就《上海市人民政府关于修改〈上海市居住房屋租赁管理办法〉的决定(草案)》公开征求市民和有关单位意见。草案进一步完善了"群租"的认定标准,出租居住房屋,每个房间的居住人数不得超过2人(有法定赡养、抚养、扶养义务关系的除外),且居住使用人的人均居住面积不得低于5平方米。

3.4 国家税务总局决定取消10项进户执法项目

国家税务总局透露,我国为减轻纳税人负担 又出实招,税务总局取消了增值税专用发票挂失 调查巡查等 10 项进户执法项目。

3.5 教育部:

中小学应每月至少一次应急疏散演练

教育部日前发布《中小学幼儿园应急疏散演练指南》,要求中小学校每月至少开展一次应急疏散演练,幼儿园每季度至少一次。指南强调,楼层较低、安全出口合理、通道通畅的学校,从疏散信号发出到全体师生疏散完成应控制在2分钟

省住建厅

施工扬尘治理将覆盖全部县城

本报讯 (刘宇)近日,从省住房和城乡建设厅获悉,今年我省施工扬尘治理将推广至全部县城。通过半年多时间的集中治理和今后5年持续不断推进,全省县域建筑工程施工现场扬尘将得到有效控制,施工现场环境与卫生面貌有显著改观。

据介绍,2013年,我省建筑施工扬尘治理主要集中在设区市市区和环首都14个县(市、区)城区;今年,将深入至所有县城。按照全省统一安排,1月1日至4月30日为企业自查达标阶段,5月1日至31日为县、市主管部门督察阶段,6月1日至30日为省级主管部门开展专项检查阶段。对因施工扬尘造成大气环境污染的施工企业,限期改正。对不整改或逾期不达标的,责令停工整顿,并记入不良记录,暂停其投标资格3个月,外埠企业将被清出河北省建筑市场。对造成污染施工现场的项目负责人、项目总监的处罚,将与个人诚信记录、执业注册资格挂钩。

去年,我省建筑施工扬尘治理取得阶段性成效,全省累计检查在建工程7207个,下发隐患整改通知书356份,停工通知书163份,罚款230万元。

本刊负责人:周欣艳 本刊编辑:闫宏利 李倩军 微机:尹元强